

福山公安举行庆祝“中国人民警察节”升警旗暨宣誓仪式
人民警察，节日快乐！

本报讯(YMG全媒体记者 邹春霞 通讯员 王春静 摄影报道)1月10日上午,烟台市公安局福山分局隆重举行庆祝“中国人民警察节”升警旗暨宣誓仪式。

上午9时,参加仪式的民警、辅警代表警容严整,队列整齐,旗手迈着坚定有力的步伐,护卫警旗庄重入场,在嘹亮的歌声中,鲜艳的警旗冉冉升起,全体面向警旗庄严敬礼,高唱《中国人民警察警歌》。随后,全体人员高举右拳,面向警旗重温人民警察誓词。

2023年,福山公安牢记“五个第一”要求,锚定“品质公安”目标,创新警务理念,筑牢发展根基,深入实施创新驱动、科技

芝罘区人社局开展“学习强国”专题主题党日活动
让“学习强国”成为“掌中宝”

本报讯(通讯员 王荀 摄影报道)为进一步提升党员干部对“学习强国”学习平台的认知深度,提高通过“学习强国”学习平台获取知识的学习热情,近日,芝罘区人力资源和社会保障局开展“学习强国”专题主题党日活动。

活动中,全体党员干部共同回顾了2023年组织开展的“学习强国”系列推广活动,人社“优先锋”积极创新宣传模式,通过走进招聘会现场、走进商圈楼宇、走进博物馆、走进百姓家、走近老年人……因时因地开展多种形式的宣传推广,让更多人熟知和使用这个包罗万象、功能强大

烟台综合保税区工委持续深化党建引领,激发党建新动能——
下沉社区解难题 精准服务暖人心

党建融媒

本报讯(YMG全媒体记者 信召红 通讯员 孔建萍 王义 摄影报道)明亮的阳光照进芝罘区幸福街道德泰社区党群服务中心会议室,社区党员们聚集在一起充电学习,其乐融融。“综合保税区给社区捐赠的这台多媒体电视真不错,开展主题党日活动,可以在上面播放PPT了,还能放一些红色教育电影,党员的学习形式更丰富了。”德泰社区党委书记吕丽红高兴地说。

近日,烟台综合保税区工委相关领导带队走进德泰社区,为社区党群服务中心捐赠了一台多媒体电视和一批爱心书籍。这为社区党员教育培训提供了有力保障,也进一步丰富了社区居民的精神文化生活,推动社区的文化建设。作为德泰社区的“双报到”单位,烟台综保区工委以凝聚党员、服务群众、促进和谐、推动工作为目标,以社区和群众需求为导向,整合盘活信息、文化、服务等资源,常态化组织党员下沉社区,开展精准服务,与社区实现资源共享、优势互补。

综保区工委一直心系社区,积极主动与社区对接,了解社区存在的困难和急需解决的问题,并就开展结对共建活动进行探讨,探索党建共建新思路,为社区服务群众工作注入新力量、新资源。”吕丽红介绍。

在民生服务领域,综保区工委“双报到”党员带着米、面、油和礼盒来到德泰社区走访8户困难党员、困难家庭、低保弱势群体,为他们及时送去关怀与温暖;搭建



辖区企业“直通车”,开展“春风就业岗”招聘活动,帮助德泰社区10余位居民顺利实现就业。

在党建共建领域,综保区工委与德泰社区党委共同走进烟台山教育基地,联合开展“主题党日”活动。此外,在推动文明城市创建过程中,综保区“双报到”党员下沉社区开展环境卫生清扫活动,用实际行动美化社区居住环境,让“绿色、生态、洁净”理念落实落地。

不久前,幸福街道党工委副书记王文、德泰社区书记吕丽红代表辖区居民,

为综保区工委送上了“下沉社区解难题,共建共治显担当”的锦旗。

扎实推进社区“双报到”工作,是烟台综合保税区工委持续深化党建引领,激发党建新动能的生动写照。综保区工委将2023年作为“党建提质年”,班子成员切实履行“一岗双责”,每季度召开1次党建领导小组会议,全年召开16次工委会议研究部署党建工作。累计开展“第一议题”学习26次,理论学习中心组学习22次,各班子成员研讨发言43次。开展机

关党支部规范提升行动,持续增强基层党组织政治功能和组织功能。

在队伍建设方面,综保区工委创新建立“第一课题”制度,开展“第一课题”学习36次,深化干部“讲、谈、提”活动,创新搭建“一月一主题”“综保区大讲堂”“部门微课堂”等教育载体,累计开展各类培训48场次。创新开展干部跟班锻炼,先后选派3批次11名人员到市委办、市政府办、海关、烟台港等对口部门单位跟班锻炼,党员干部素质能力明显提升。



↑朱武学正在设计创作。

←龙腾华夏·中华龙系列作品。

烟台文创作品入选省龙年春节主题非遗文创大赛

“龙”进万家金满堂

本报讯(YMG全媒体记者 信召红 通讯员 李庆东 摄影报道)近日,山东省文化馆公布“龙腾华夏·匠心齐鲁”2024龙年春节主题非遗文创大赛入选作品名单,烟台高新区作品——龙腾华夏·中华龙系列榜上有名,将在2024山东非遗月期间集中展出。此次大赛由山东省文化和旅游厅主办,自2023年10月启动以来,全省共征集作品745件,经过各市推荐、初选、专家终审评议等环节,确定57项作品入选。全市报送文创作品77件,入选10件,数量位列全省第一。

龙腾华夏·中华龙系列文创作品由高新区企业烟台民生印花艺术品有限公司总经理朱武学设计创作,分为中国龙、五彩金龙、五彩祥龙3个品种。朱武学是中国美术家协会山东分会会员、中国版画家协会会员,曾荣获全国第十一届版画作品展览铜牌奖,入选庆祝中华人民共和国成立四十周年暨第二届山东艺术节美术作品展览、庆祝中国共产党成立七十周年山东省美术作品展览、第十三届全国版画作品展览。十几年来,他深耕文创行业,成为高新区村级非遗工坊负责人和区级非物质文化遗产项目代表性传承人。

龙腾华夏·中华龙系列作品以传统中国龙典型的艺术造型和纹样元素为基础,以棉布为面料、珍珠棉为填充物,采用刻板刮印、缝合填充等工艺进行创意设计生产。作品以传统中国蓝为基线,中国红和黄色为主调,金色、淡蓝为装饰,寓意龙进万家金满堂,普天同庆龙年祥,五彩飞扬腾华夏,红红火火事业旺。

近年来,烟台高新区深入挖掘非遗资源,不断激发文创潜力,依托非遗项目或传统手工艺,形成13家非遗工坊,推动优秀传统文化创造性转化、创新性发展,为文旅产业高质量发展注入新活力。

“玫瑰书香”全国女职工主题阅读典型成果、“书香三八”读书活动获奖作品揭晓

烟台女职工作品斩获多项大奖

梅创作的《在岁月中前行》获“书香三八”征文类目三等奖。由烟台市牟平区第二实验小学职工李晓平创作的《觉醒》、华能烟台八角热电有限公司职工李云清创作的《我听见三月在绽放》等6件作品获征文类优秀奖。山东中际智能装备有限公司职工戚少芳的作品“生命的力量——给父母的一封家书”等3件作品获“一封家书”类目优秀奖。烟台市栖霞市实验小学职工符蓉的国画作品《雨后新竹》、华能山东发电有限公司烟台发电厂职工张洁的篆书作品《书同文——会稽刻石中的文化传播》、华能山东发电有限公司烟台发电厂职工王萍的楷书作品《沁园春·雪》分别获“书画阅读”类目二等奖、三等奖、优秀奖。作品《来自深蓝的风》《海滨仲夏夜》分别获摄影阅

读类、表演阅读类目优秀奖。

最是书香能致远。烟台市总工会积极适应广大职工阅读方式、阅读习惯和阅读途径的新变化、新特点,以职工书屋建设为抓手,全力打造职工精神文化家园,深入开展丰富多彩的百万职工阅读活动,引导广大职工以读书强信念、以读书提素质、以读书筑梦想。广泛开展“中国梦·劳动美——凝心聚魂跟党走”团结奋斗新征程”劳模工匠宣讲、红色经典职工诵读、“阅读经典好书 争当时代工匠”职工主题品书《同书同文——会稽刻石中的文化传播》、华能山东发电有限公司烟台发电厂职工王萍的楷书作品《沁园春·雪》分别获“书画阅读”类目二等奖、三等奖、优秀奖。作品《来自深蓝的风》《海滨仲夏夜》分别获摄影阅

读类、表演阅读类目优秀奖。

眼下,我市一大批读书积极分子活跃在基层一线,带动更多职工参加读书朗诵比赛、朗诵爱好者培训班、“月读一本书”读者会等活动,在阅读活动中传承红色基因。各基层工会根据职工个人爱好和专业特长,建立起各种阅读小组,恒邦股份“职工悦读会”、长岛南长山街道工会“长山茶社”、莱州市税务局“莱悦读吧”读书会等8000多个富有吸引力的职工阅读组织,定期组织职工共同学习、交流共享,爱读书、读好书、善读书成为广大职工日常生活习惯和自觉追求。

烟台各级工会将不断推进阅读阵地建设,广泛开展阅读品牌创建,多措并举打造百万职工的多彩阅读生活,形成学以增智、学以致用的读书氛围。

改革,积极推广贸易外汇便利化试点业务,已纳入便利化试点企业151户,累计办理便利化试点业务14000余笔,金额超60亿美元,外汇贸易便利化试点服务企业数量及业务金额位居当地前列,极大地节省了企业的“脚底成本”及资料准备时间,加深了企业对“合规享便利、便利促合规”的政策认同,形成了银行与企业合作共赢的局面。

主动担当,努力发挥自律机制牵头行金融引领和纽带作用。烟台中行协助外汇局联动各商业银行开展丰富多彩的各类政策宣讲、业务培训、座谈活动,成功主办烟台市银行外汇业务及跨境人民币业务自律机制成立五周年暨中国(山东)自由贸易试验区烟台片区成立四周年政银企恳谈会,发起有关公平竞争、合规经营的倡议,提升了在同业中的话语权及市场影响力,获得烟台市银行自律机制组织的各项奖项,烟台中行秉持舍我其谁的霸气和勇于争

先的干劲,在一次次锻炼中建立和捍卫中国银行的品牌优势效应。在国家外汇管理局山东省分局组织的经营项目优质便利业务技能竞赛网络知识答题中,烟台中行包揽全省各银行系统内前两名,有5名外汇业务骨干进入中国银行全省前30,收到省行徐行长亲笔签发的表扬信;在省行“四季争锋”外汇荣耀争霸赛中取得个人优胜奖获奖人数全省排名第一、综合排名第二的好成绩;在全国跨境人民币业务成果宣传竞赛活动中取得第一名的佳绩;形成了创先争优的比拼氛围,有效带动了外汇业务提质增效。

绵绵用力,久久为功。下一步,烟台中行将继续秉承合规经营发展理念,认真落实展业规范,不遗余力促进外汇业务提质增效,不断提高外汇服务水平,确保外汇业务持续稳健合规发展,为烟台市涉外经济高质量发展贡献金融力量。

(宋倩倩)

增量扩面,深入推进贸易外汇收支便利化。在贯彻落实外汇管理各项规定的基础上,烟台中行不断深化“放管服”外汇机制颁发的“突出贡献单位”“十佳先进

莱阳市文旅局多措并举出实招
加快招才引智步伐

本报讯(YMG全媒体记者 董健 通讯员 王晓霞)近日,记者从莱阳市文旅局获悉,2023年以来,莱阳市文化和旅游局认真贯彻落实各级双招双引工作会议精神,深入实施“人才兴莱”行动,围绕文旅产业发展、重点项目建设、乡村振兴战略等中心工作,持续加快招才引智步伐,加强高端人才交流,为莱阳文旅高质量发展提供坚强有力的人才支撑和智力保障。

据了解,2023年7月,莱阳市文化和旅游局与姜疃镇深入合作,依托莱阳市乡村振兴赋能中心打造了一处文化旅游人才培训基地,设置了莱阳鲁绣教学基地、蔚家手工皮具教学基地,面向返乡创业青年、乡村妇女举

报备、安装、检验等环节都做到了实时跟进,详细指导安装告知、监督检验、使用登记等专业管理要求及办理程序,确保施工安全,避免出现“问题设备”。

下一步,龙口市市场监管局将持续关注该索道安装合规情况。同时,督促索道运营单位严格落实市场监管总局74号令,压实“主要负责人、安全总监、安全员”责任,健全“日管控、周排查、月调度”制度,完善“风险管控清单”,做好隐患排查治理工作,确保设备重点时段以及恶劣天气状态下安全运行,防范安全事故的发生。

据悉,这是龙口市首条客运索道,竣工后将填补龙口市客运索道使用方面的空白,标志该市八大类特种设备全部配齐。在索道建设过程中,龙口市市场监管局积极主动靠前服务,在项目

主动靠前服务 确保施工安全
龙口首条客运索道即将竣工

本报讯(YMG全媒体记者 王军华 通讯员 丁怀建)“一定要设置载人吊椅越过迂回轮的监测装置,防止出现未正常下车的乘客在站台上跌落或继续乘坐下行的情况发生。”日前,在龙口市南山滑雪场,该市市场监管局工作人员在客运索道施工现场进行安全指导,给特种设备加上“安全锁”,防患于未然。

据悉,这是龙口市首条客运索道,竣工后将填补龙口市客运索道使用方面的空白,标志该市八大类特种设备全部配齐。在索道建设过程中,龙口市市场监管局积极主动靠前服务,在项目

办皮雕公开课、非遗鲁绣公开课等,展示非遗价值,传递发展信心,助力乡村发展。本次招才引智活动,为高端人才与乡镇搭建平台,推动人才“红利”向乡村延伸,真正实现了“合作共赢”。另外,莱阳市依托“图、文、博”等公共文化场馆,打造“3+N”文化人才培训品牌,组织开展市民文化节、广场舞大赛、读书朗诵大赛、四季“村晚”、市民消夏文化节、央视中国农民丰收节晚会、梨文化季系列活动、央视《一起音乐吧》录制、非遗进校园、全民阅读、黄河大集等文化活动,为人才培养工作搭建了平台,为各类文旅人才提供了交流展示的平台,极大促进了莱阳市文旅人才的发现和成长。